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Jlexums 17 (wacts 2)

OnHopoaHbIe JUHEHHbIE
Y Il-ro mopsaka

1. OnHopoaHbIe TUHEHHBIC TU((epeHIInaIbHbIC
ypaBHeHus 11 mopsiaka (OJIY).

2. JIuHelHas 3aBUCUMOCTD (DYHKITHM.
OynmaMeHTanbHasa cuctema pemenun (OCP).
Teopema 00 o0mem pemenun OJIJTY.

3. OJIAY II nopsaka ¢ mOCTOSTHHBIMHA
kod(ppueHTaMu. Teopema 00 0011IeM pEIICHUN
OJIY ¢ noCTOSHHBIMM KO3(P(DUIIICHTAMH.



OJIAY I1I-ro mopsiaka. OnpenesieHue

Onp. OgHOPOAHBIM TUHEVMHBIM UM (EPCHIIMATBHBIM
ypaBHenueM (OJIJ1Y) II-ro nopsaka Ha3piBaeTcsa Y

y'+a(x)y' +ay(x)y=0 (1)

rae a,(x), a,(x) — HekoTOpBIe PYHKIINH,
oInpejesieHHbIe Ha nHTepBaie (a, b).

IIpumep 1. 1Y II-ro mopsaka
y"' —e*y'+2xy =0, y' + w?y =0
spisitorest OJIAY, a 1Y vy + w? siny = 0 — Her.

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM 3
Yp®Y Harpebeuykas H0.B.



Teopema cyniecTBOBaHUA U
eAMHCTBEHOCTH peruenusa OJLIY

Teopema 1 (Teopema Koty cyliecTBOBaHUS U
earnHcTBeHHOCTH perreHus OJIIY II-ro mopsaka).

Ecmm ms OJITY (1) dysakiuu aq (x), a, (x)
HenpephIBHEI Ha (a, b),

TO 151 JTI00OH TOUKH Xy € (a, b) Ha HEKOTOPOM
uarepsane (xo — h,xy + h) € (a, b) cywecmeyem
eouncmeennoe peuierue y = y(X) 3TOro ypaBHCHHUA,
ynosaerBopstomee HY y(xg) = yo, V' (xg) = v).



Teopema cymiecTBOBaHUA U ¢IMHCTBEHHOCTH
pemrenuss OJI1Y. /loka3zarejibCTBO

Jloka3zareabCTBO.

OJIAY (1) npencrasasger cooout Y Il mopsaka
V'=f0,))

rne f(x,v,y)=—-a;(x)y' —a,(x)y nenpepsiHa

110 IIEPEMEHHBIM X, Y, V'. V 4acTHbIE IPOU3BOIHBIE

f)’/(xayay’) — _az(x)ya fy"(xa)/,)/') — _al(x)

TOKE HEIIPEPBHIBHBI.



Teopema cymiecTBOBaHUA U ¢IMHCTBEHHOCTH
pemrenuss OJI1Y. /loka3zarejibCTBO

A 3HAUUT, YTBEPKIACHHUE TEOPEMBI CIIEAYET U3
TEOPEMBI CYILIECTBOBAHUA U €IMHCTBEHHOCTH JIJIS
JIY 11 mopsika. m

Besne Hrke Mbl OyzieM IpeArioiararb, 4YTo (PyHKIIUH
a,(x),a,(x) — HenpepHIBHEI.



Teopema o yacTHoM pemienuun OJIY

Teopewma 2 (0 yactHoMm pemennu OJIJTY).

Ecau ¢pyaxkumu y, (x), v, (x) —pemenns OJIJLY (1),

TO 1151 TH00BIX Kod(duuuentoB Cy, C, PyHKIUA

y(x) = Gy (x) + Coyo(x)
Toxke saBisieTcs pemenueM OJIIAY (1).



Teopema o yacTHoM pemienuun OJIY
Jloka3are/ibCTBO

JlokazarennctBO. [IycTs pyHKImHU Y1 (X), yo(x) —
pemenus OJIJLY (1). Toraa

N+a(x)y+a(x)y; =0 G) |
vy +ap(x)yy +ar(x)y, =0 (xCy)

(Ci + Cray (X)) + Crap (x) vy ) +
+(Co5 + Chay (x)y5 + Cran (x)yy ) =0

—



Teopema o yacTHoM pemienuun OJIY
Jloka3are/ibCTBO

(Cl+Cops )+ a(x)(Cryp + Coyhy )+

+ay(x)(Ciy +Coyy) =0 =

—> (DYyHKLHS Y TOXKE SBISETCS PELICHUEM
OJIAY (1).m

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



JINHeNHAasA 3aBUCUMOCTDb PYHKIIUHA

Onp. Oyukiuu f;(x), f (x) Ha3BIBAIOTCSA JTUHEHHO
3aBUCHUMBIMU Ha (@, b), €CIIH CYIIECTBYIOT TaKHE

aucna o, f aro fi(x) = afz(x) wm fr(x) = Bf1(x)

s modoro x € (a, b).

[Ipumep 2. Oyuknum f1(x) = e* u f,(x) = 2e*
JIMHEWHO 3aBUCUMBI.

[Ipumep 3. dyrkmun f1(x) = e* u fo,(x) = e?*
JTMHEMHO HE3aBUCHUMBI (IIo4eMy ?-yIp.)




Onpeneanress BpoHckoro

Omp. Ilycte dynkmuu f; (x), f, (x) onpenenensl u
nuddepennupyemsl Ha (a, b). OHpGI[GJII/ITe%M
BpOHCKOro Ha3bIBACTCS ONPSACIUTEII

fH(x) fr(x)

4R _
[ /1, /21(x) ) A

Teopema 3 (00 onpeaenuresic BpoHCKOro).
Oyuknmu fi(x) u fo(x) IMHENHO HE3aBUCUMBI Ha

(a,b) © WIfy, f>](x) # 0 gna mroboro x € (a, b).




Jloka3arejbCTBO TEOPEMbI 00
onpeaeaurtesie Bpouckoro

JlokazareabCTBO.

(<) Hyets W[fy, f2](x) # 0.

OT npoTHBHOIO: MycTh GyHKIUU f1(x), f5(x)
JIMHEMHO 3aBUCHUMBEI, T.€. f1(X) = af,(x) nud
HEKOTOpOro & € R.




Jloka3arejabCTBO TEOPEMbI 00

onpeaeauresie BpoHckoro

Torma

W, f21(x) =

=

[ fr(x)
Ax) fox)

f2(x)  fa(x)
S2(x) - f2(x)

(=) 06e3 mok-Ba. =

afr(x)  fr(x)
afr(x)  fr(x)

= () — nOpoTuBOpeYUEC




DyHIaMEHTAJbHAA CHCTEMA PEIICHUHA

Onp. PyHIaMEHTAIbHOM CUCTEMOM PEIICHUM
(OCP) OJI1Y Ha3bIBarOTCS ABa YaCTHBIX JTUHEHHO
HE3aBHCHUMBIX PCIICHUS 3TOI0 YPABHECHMS.

[Ipumep 4. Oynxuun y; = e*ny, = e?*

seisrores ®CP OJIIY vy — 3y' + 2y = 0.

1). ®yHKIUH Y; U Y, JUH. HE3aBUC. (CM. IpUMeED 2).
)y =eX,y! =e?* =y —3y; + 2y, =
= e* —3e* + 2e¢* = 0 = y; — pemenue OJIIY.

Il y, aHaIOTu4HO (yIIp.)



Teopema 00 o0miem pemenuu OJI1Y

Teopema 4 (00 o6meMm pemenun OJIJ1Y).
Ecmn y; = y1(x) ny, = y,(x) — ©CP OJIAY (1),
T0 Yy = C1y1(x) + C,y,(x) — obuiee pemenue (1).

Jloka3zaTrennrCTBO.
[Tycts y; = y1(x) ny, = y,(x) — ®CP OJIAY (1)

Toraa nmo Teopeme 2 i1 THOOBIX KOAPPUIITMECHTOB
Cl’ CZ (bYHKHI/IH Yy = Cl)’l (X) + Czyz (X) — YACTHOC
pemenue OJILY (1).

To, uto 1r000€ yactHoe pemienue OJIAY (1) umeer
Bugy = C1yq1(x) + C,y,(x) npumemM 0€3 JTOK-Ba. m




Oo0uree pemrenue OJI1Y. Ilpumep 4

IIpumep J.

®OyHkIUKN y; = e* uy, = e** apnarorcs ®CP

OJIAY y" — 3y’ + 2y = 0 (cMm. npumep 4).

CnenoBarensHo, y = C,e* + C,e?* — obee
pemenue storo OJIY.



OJI/1Y ¢ noCTOAHHBIMH
ko3 punuenramu. OnpeaeieHue

Omnp. YpaBHEHHUE

yitapy +ay=0 (2)

7€ A1, Ay, — HEKOTOPHIC YNUCIIA, HA3BIBAECTCSA
OJIY ¢ noCTOSSTHHBIMH KO3 (P (PUIIMECHTaMU.

[Ipumep 6. OJIAY y'"' + w?y = 0 (npumepl),
y'"' —3y" + 2y = 0 (cMm. npumeps 4,5)
saBisiroTes OJIIAY ¢ nmocT. koadpuuueHTamu.

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM 17
Yp®Y Harpebeuxas H.B.



Metona Juiepa pemenust OJIZ1Y ¢ mocr.
KO3 PUIUEeHTAMHA

Meto Junepa 3aKIYacTCs B TOM, YTO YaCTHOE
pemenue OJIIY ¢ moct. koadd. mogOupaercs B
Busie GyHKIMH y = e, rie 1 — uucno.

Torma y' = Ae?*, y"" = 1%e?*. [loncrasum B (2):
e + g leM +a,e =0
se* AP +al+a,)=0e

— )Lz+a1)L+a2=0



Metona Juiepa pemenust OJIZ1Y ¢ mocr.
KO3 PUIUEeHTAMHA

BeiBoa: DyHKIMA Yy = e aBiseTcs YacTHBIM

pemenuem OJIJ1Y (2) ¢ nocT. koapdh. &
YUCIIO A SIBIISICTCS KOPHEM XapaKTEPUCTHUICCKOIO

YPABHCHH:
)Lz+a1/1+a2 :O (3)




Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
IOCT. KO3 .

Teopema 5. ITycte ga OJIZLY ¢ mocT. koadd.

y'+ay +a,y=0

A1, A, — KOpHH XapakTep. ypaBHCHUSA
A +adl+a,=0

Torma BO3MOXKHO TpH Ciiydas:



Teopema 00 o0 pemr. OJIAY ¢ moct. ko3¢ .

1) ecnmu A4, A, — neCTBUTEIbHBIE U A # A,
10y, = e’1¥,y, = e2*¥ — ®CP u
Yo = C1€’11x T Cze’lzx — 00111e€ pelICHUE

2) ecau Ay, A, — ):[eﬁCTBHTeJILHLIe nul=A =41,
0y, = e’*,y, = xe’* — ®CP u
Yo = C1€’1x T sze — 00111e€ pelIcHue

3)ecnu Ay , = @ = i — KOMIUIEKCHO-CONPSKEHHBIE
T0 Y1, = e“* cosfx,y, = e** sin fx — OCP

Yo = C1e“* cos fx + C,e™* sin fx — o0, perr.




Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

JlokazaTenbCTBO. B Ka)Xa0M U3 ClIydaeB HY>KHO
I0Ka3arh, 4TO Y1, Vo, — ®CP. Torma Bua o011ero
pEIICHUS CICAYET U3 TeOpEeMBI 4.

1) Ilycth Ay, A, — AEUCTBUTENBHEBIE U A # A,.

Torma y; = e**, y, = e#2¥ — gacrtHbIe

pemenus OJIY (2) (cM. BeIBOX).

[Tokaxkem, 41O Y1, ¥, 00pazyror O®CP. {15 310
JTOKAXKEM UX JIMHEMHYIO HE3aBUCUMOCTb.



Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

N » M e

W[y19y2] — ' r| o
yl y2 ﬁlellx ZQQXQX

I S L N RS S L I
4 A Y,

— e(/11+22)x(,12 _/11);& () = mo Teopeme 3

(GYHKIHHU Y1, Vo JMHECHHO HE3aBUCUMEI.




Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

2) Cny4an, korga A, A, — I€MCTBUTEIbHBIC U
A =A; = A, npumeM 0€3 JOK-Ba.

3) Ilycts A4 ; = a + i — KOMIUIEKCHO-COIIPSIKEHHBIE.

Alx Azx

Tormaz; = e Z, = e”2” — 4aCTHBIC
koMmIuiekcHbIe pemenus OJIY (2) (cM. BeIBOL).




Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

2) Cny4an, korga A, A, — I€MCTBUTEIbHBIC U
A =A; = A, npumeM 0€3 JOK-Ba.

3) Ilycts A4 ; = a + i — KOMIUIEKCHO-COIIPSIKEHHBIE.

Torma z; = eMX 7 = 42X _ yacTHBIE

koMmIuiekcHbIe pemenus OJIY (2) (cM. BeIBOL).

Ho HaMm HYyXHBI e CTBUTEIbHbIC PENICHUA!



Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

3aMeTuM, 4TO

7y = FTPX _ p0x (cos fx+isin fx)=z

Zy = la=Pix = %% (cos [x—isin ,Bx)z z

[1o Teopeme 2 GyHKIUH SBISIOTCA YaCTHBIMU
pemeHusimu OJIJIY:



Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

N (e Bix | (a-Bi)x)
n=5(z+7)=>e +e )=
:%(eax(cosﬂx+isinﬂx)+

+e“* (cos fx —isin ,Bx)) =

ax o
el COS ,Bx - ACUCTBHUTC/IBbHOC PCIIICHUC



Teopema 00 o0memM pemienuu OJIY c
moCcT. KO3 P. /lokazare,iLCTBO

AnHanoru4Ho (ymp.),

1

Yy = _( z E) = e**sin [x - NeHCTBUTEJIbHOE
2i pEIICHNE

JIMHENHYIO HE3ABUCUMOCTD JOKA3aTh CaM.-HO IIPH
nomom W|y4, v,] (kak B cnydae 1)m



3amaya 1 Ha HaXoXAeHHue 001ero
pemwienuss OJIAY ¢ moct. ko3pd. Cayuan 1

3agaya 1: Hawtu obOmee pemenue Y
y'=3y"+2y=0

Pemenne. Dto OJIAY ¢ moct. kod3dd.

12 — 3442 =0 -XapakTepuCT. ypaBHCHHUC

A4 =1, 2.2 =2 - IeHCTBUTEIbHEIC Pa3INYHBIC KOPHU

yl—e Vo =e”7 - DOCP

- 00IIICE PEIICHUE




3amada 2 Ha HaAXOKAeHHue 001ero
pemwienuss OJIAY ¢ moct. ko3pd. Cayuan 2

3agaya 2: Hawtu obOuee pemenue Y
y'=2y'+y=0

Pemenue. Dro OJIJIY ¢ moct. koadd.

12 — 24 +1 =0 - XxapakTepucT. ypaBHCHUE

A=Ay = Ay =1 - neiicreuresnbHbIe paBHBIC KOPHU

yi=¢e", y, = xe* - ®CP

yo = Cie” + Cyxe™ |- o01iee pernreHue




3amauya 3 HA HAXO0KIAEHHE 00IIIero
pemwenuss OJIAY ¢ moct. ko3p¢d. Cayuan 3

3agaya 3: Hawtu obOuee pemenue Y
y” _I_ yl —|— y — 0
Pemenue. Oto OJIJIY ¢ mocT. koadd.

12 + A +1 =0 - XapakTCpHUCT. YypaBHCHHUEC

D=1-4-1-1=-3<0
-1+4-3 — ~1£43i - KOMILJIEKCHO-

2 2 COIIPSIKCHHBIEC
KOPHHU

Ao =



3amauya 3 HA HAXO0KIAEHHE 00IIIero
pemwenuss OJIAY ¢ moct. ko3p¢d. Cayuan 3

1, 3
:}0[:——, = —
2 p 2
X X
o 2008y v — o 2 in V3
V=€ “C0S—=X, yp =€ “sin—-x OCP
X X
_Cie 2 cos 3 3 gin 3
yo=Cje >cos—>=x+Cre *sin--x

- 0011IE€E pelICHUE

Kypc "MatemaTunka", lll cem., aBTop K.dp.-M.H., goueHT MEHUM 32
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3agaua 4 o puzuKe HA HAXOKIACHUE 00ILEero
pemwenuss OJIAY ¢ moct. ko3p¢d. Cayuan 3

(t)I IC 3agaya Kommu: |
/ Vi(7) LC
U q(0)=qq

— MWW =iy =0l T

Pemenune. Oto OJILY ¢ moct. k03¢ d.

12+ =0 - XapaKTEPUCT. YpaBHEHHE




3agaua 4 o puzuKe HA HAXOKIACHUE 00ILEero
pemwenuss OJIAY ¢ moct. ko3p¢d. Cayuan 3

D=0-4-1-0® =—4@* <0

2 : 2 -
—0+vV—-4w +i\ 4w +i- 2w .
21,2 = 5 = > — 5 =t wi

- KOMIUL-CONPSIK. KopHU = o =0, f =0 =

qy = Coswt, g, =sinwt - PCP

doom = C1coswt + Cy sin @t | - obuee penienue




3agaua 4 o puzuKe HA HAXOKIACHUE 00ILEero
pemwenuss OJIAY ¢ moct. ko3p¢d. Cayuan 3

IToncraBuM HY B o011€E pelieHue:

(%6111 ) = —wCy sin ot + wCH cOSs Wt

—

(0) =qq go = Cycos0+Cysin0
i’(0)=0 ~ {Oz—a)Cl sin 0+ @C, cos ()

Cl =9 B )
— —|gy = go coswt | - HacTHoe
Cr, =0 peLICHUE




